

日本自卫队最高军事长官首次访华

曹刚川会见斋藤隆时强调，台湾问题事关中国的核心利益
斋藤隆表示，日方在台湾问题上的立场没有变化

据新华社电 中华人民共和国中央军委副主席、国务委员兼国防部长曹刚川27日在八一大楼会见了日本自卫队联合参谋长斋藤隆一行。

曹刚川说，去年是中日邦交正常化35周年，双方各领域交往与合作顺利发展。今年是中日和平友好条约缔结30周年。希望双方以此为契机，慎重妥善处理有关问题，深化交流与合作，继续努力巩固中日关系的政治基础，增进双方的战略互信，推动两国关系健康稳定向前发展。

曹刚川说，台湾问题事关中国的核心利益。希望日方从维护地区和平稳定和中日关系大局出发，尊重中方在台湾问题上的立场和主张，旗帜鲜明地反对“台独”。

斋藤隆说，日中都是地区的大国，加强日中友好对维护地区乃至世界的和平稳定具有重要意义。希望两国防务部门进一步加强高层互访、人员往来，不断增进彼此了解与信任。他强调，日方恪守日中联合公报的精神，在台湾问题上的立场没有变化。

这是2006年3月日本为统辖陆海空三自卫队而设置联合参谋长（统合幕僚长）一职以来，自卫队最高军事长官首次正式访华。

相关链接

日本自卫队

日本自卫队是二战后的日本国家军事武装力量，正式组建于1954年7月1日。

日本自卫队由首相领导，管理由防卫厅负责。防卫厅下设陆上自卫队、海上自卫队、航空自卫队，以及一个类似参谋长联席会议的统合幕僚会议。其他机关则有自卫队医院、防卫大学、防卫研究所等。



日本“超级坦克”强调进攻

设计思想震动世界：四面环海的岛国为何加强“由海向陆”打击能力？
为何增强坦克装甲部队的机动力和攻击力？

解剖日本“超级坦克”之一

为什么要研发？

长期名列世界坦克排行榜前三强的现役90式坦克问题多多

解剖日本“超级坦克”之二

“超”在哪儿？

四项能力全面提升，信息共享系统超过美军现役最先进坦克

分析人士指出，“超级坦克”相对于90式坦克的超越性能主要体现在以下四个方面：

第一，“超”在坦克信息技术拔尖。新型坦克的最大特点是具有高科技的信息共享系统，已方坦克之间能瞬间完成信息交换，还将实现与其他军种的信息传递。信息传输速度和容量比美国现役最新的M1A2SEP“艾布拉姆斯”坦克的车载信息系统还要先进。

第二，“超”在坦克进攻火力提升。进攻依赖火力，新型坦克强调“火力优先”原则。它采用50~55倍口径的改进型120毫米滑膛炮，可击穿现役世界先进坦克最厚的前装甲。新型坦克还通过改进弹药的性能来提高火力，同时采用比90式更先进的新一代数字计算机火控系统获得更高的命中精度。

第三，“超”在机动能力增强。新型坦克相对轻型化，车重44吨左右，以适合利用日本现有的运输手段进行战略机动。公路最大速度不低于90式的70公里/小时，战术机动能力也有显著提升。新式坦克能在各种地形使用，主要部件可快速组合分解。

第四，“超”在防护力高效。与90式比较，新型坦克采用了新式复合材料制造的模块化装甲，能在不牺牲防护力的前提下减轻重量，其装甲厚度与90式相当，但防穿透性能更强。

根据日本中期防卫计划，日本至少需要900辆第四代主战坦克，每辆采购金额约为7亿日元，远低于90式坦克的12.7亿日元。

“超级坦克”采用的技术或许会引起世界震动，但更让世界震动的应当是它的进攻性。目前日本正一方面大力提高舰艇编队“由海向陆”能力和对陆打击能力，一方面又加快增强坦克装甲部队的机动力和攻击力。日本军事能力的大举扩张不能不令人怀疑和警惕。

据《世界报》

国美08年第一届

家电新品直销惠

2月23日-29日全线热卖

新品采购基金预约就送800元

即日起进店顾客只要提前交纳100元定金，3月1日—3月2日购物即可获得800元优惠。

预约时间：2月24日—2月25日 日期时间：2月1日—3月2日 活动地点：福州国美

专业权威的卫厨领航者

SAKURA

樱花厨卫贺国美家电新品展销会火爆热卖！

樱花燃气热水器	18升 室外专用机型 防冻防爆安全 3828元	樱花电热水器	50升 集智能安全 节能与一身 1234元
樱花抽油烟机	厨房油烟机 厨房油网 厨房油网 千变万化 3210元	樱花燃气热水器	12升 全智能高危能 持续燃烧外泄 2793元
樱花抽油烟机	厨房油烟机 厨房油网 厨房油网 1087元	樱花燃气灶	清洁能源 燃气灶 台媒正身 1196元

www.sakura.com.cn